
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 520
van PETER VAN ROMPUY
datum: 27 maart 2017

aan LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Overheidsopdrachten  -  Controle op de marktwerking

Ik verwijs naar de behandeling van mijn vraag om uitleg in de Commissie voor Algemeen 
Beleid, Financiën en Begroting van 21 maart 2017 (nr. 1460). 

Op 31 januari 2017 publiceerde de Belgische mededingingsautoriteit (MDA) een gids 
betreffende samenspanning bij overheidsopdrachten. Focus van deze publicatie betrof 
‘bid rigging’ of samenspanning tussen ondernemingen bij het uitbrengen van offertes. 
Deze praktijk elimineert de concurrentie en leidt tot hogere kosten voor aanbestedende 
overheden zonder dat bieders zich extra voor de afnemer inspannen.
 
Om praktijken als bid rigging of samenspanning en prijszetting tegen te gaan, zijn twee 
aspecten belangrijk:
- regelgeving overheidsopdrachten vanuit de overheid. Er zijn geen indicaties dat zich 

daarbij problemen stellen;
- de eigenlijke marktwerking.

Betreffende de controle op het tweede, stelde de minister-president in de commissie:

“Het is in eerste instantie een verantwoordelijkheid van de desbetreffende entiteit van de 
Vlaamse overheid om zelf voldoende toezicht en controle te hebben op de wijze waarop 
de overheidsopdrachtenwetgeving wordt nageleefd, en ook om elke prijsofferte die 
binnenkomt, aan een prijsonderzoek te onderwerpen. Dat gebeurt ook altijd.”

Het departement Mobiliteit en Openbare werken heeft hiertoe een gespecialiseerde cel 
prijsadvies. 

1. Hoe verloopt de controle op de marktwerking en praktijken zoals bid rigging of 
samenspanning en prijszetting n.a.v. uitgeschreven overheidsopdrachten voor 
entiteiten die onder de bevoegdheid van de minister vallen? Graag een overzicht per 
entiteit.

2. Hoe beoordeelt de minister deze manier van controle voeren op 
overheidsopdrachten? 



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (247), Hilde Crevits (398), 
Bart Tommelein (241), Liesbeth Homans (520), Jo Vandeurzen (523), Philippe Muyters 
(469), Joke Schauvliege (513), Sven Gatz (211).



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 520 van 27 maart 2017
van PETER VAN ROMPUY

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Geert Bourgeois, Minister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Buitenlands Beleid en 
Onroerend Erfgoed.


